

招引优质项目 做强工业经济

宜秀奏响经济高质量发展“最强音”

本报讯 今年以来,宜秀区紧盯目标任务,突出稳投资、强工业,加快项目建设,加速企业稳产增产,上半年12项主要经济指标中,有7项指标进入全市前列。

宜秀区将招引优质项目,紧抓投产与入规,视为实现经济稳健发展的有效举措。为此,去年以来该区紧紧围绕智能装备制造产业链,不断建链、补链、强链,招引优质项目。如总投资1.2亿元、年产1万台套起重机械设备、钢结构等建筑工程配套项目,于去年底开工建设,短短半年多时间,便建成投产,全部达产后实现年产值1.5亿元。

“以前人工一张板子,割一条大概要1个小时。现在我们一张板子整

个拆下来的话,只要10分钟左右,效率有了很大的提升。”据位于宜秀经开区的安徽腾达钢结构有限公司生产车间主任胡海峰介绍,该公司每天要生产20多个钢结构成品,就是立柱和行车梁一个行车梁都有将近30吨重,每天像这个行车梁生产十几个。

同时,该区还围绕产业链,打造创新链,升级价值链,推动制造业高质量发展,对于经济稳步复苏,展现出强大的韧性与活力。

安徽钰桥精密自动化机械有限公司是一家生产夹具、自动化集成的机械制造企业,落户宜秀经开区后,投资1.96亿元建起一条自动化机器人生产线,半年多时间,实现产值2000多万元。“我们来到安庆投资,

一方面是因为政府对于企业的大力支持,第二个也是因为目前机械行业在安庆有一个快速迅猛地发展。在今年我们将会继续投产四条生产线,打造年产5000万套夹具,产值总额达到5亿的一个规模。”安徽钰桥精密自动化机械有限公司总经理汪瀛信心满满地介绍道。

此外,该区还通过强化平台打造,千方百计筑牢基础。

“这次新增了8000个平方的标准化厂房,建成以后,至少能提供300个就业岗位。”加宝实业股份公司工程部经理管文介绍说,投资1.5亿元、建筑面积3万平方米的加宝工业园服务提升项目旨在服务园区食品加工企业,自去年7月份开工建设以

来,进展顺利,截至目前,主体工程全部完工,进入道路以及排水工程,预计今年10月底建成。

今年以来,宜秀区强化经济运行督导,建立预期管理、定期调度、包保服务、跟踪问效等4项机制,稳投资强工业加速企业稳产增产,上半年有7项指标进入全市前列,其中高技术增加值和进出口增长高达46.9%和54.9%。

宜秀区发改委主任陆超表示,下一步,该区将严格按照市委市政府“六保”“六稳”工作要求,聚力招商引资、做强工业经济、致力改革创新,加强供给侧结构性改革,在提高供给质量上下功夫,不断增强经济内生动力,实现经济高质量发展。

(记者 何飞 通讯员 方华 何学武)

新闻广角

宜秀区多举措抓实灾后恢复生产



村民在田地里耕种

本报讯 连日来,宜秀区组织农牧渔8支技术服务队开展有针对性的培训,编发技术简报,提高生产自救能力。加强恢复生产所需种子、农机、化肥、农药等生产资料的调度,指导灾民做好抢种、补种、改种和补栏、补苗工作。抓好动植物病虫害防控和重大动物疫病强制免疫。加快落实政策性农业保险政策,已定损赔付288万元,切实发挥了农业保险的风险保障和惠农作用。超前谋划秋冬农业生产,确保各地灾后农田耕种和边角地、换茬地应补尽补,实现“以秋补夏”,力争农业不减产、农民不减收。

种植业抢时灾后夺粮。粮食生产事关国计民生,蔬菜生产是菜篮子行政首长工程,该区大力发展蔬菜,增加种植面积。针对旱地作物,及时排涝清沟降渍、早追提苗肥促进缓苗、培土壅根防倒、病虫害综合防治。针对绝

收地区灾后农作物补种,抓住播种时期与改种作物时机。改种鲜食玉米和蔬菜、荞麦、芝麻、毛豆、杂豆(绿豆、红小豆、饭豆、豇豆等)、秋马铃薯等作物。畜牧业全力恢复生猪生产。结合畜禽粪污资源化利用工程实施,各乡镇街道结合实际,落实发展生猪生产措施,加大补栏。积极向空栏户宣传国家有关恢复生猪生产的政策措施,落实在养殖场(户)贷款支持政策,帮助他们建立养殖信心。

渔业着力抓好转型升级。在稳定池塘大宗水产品养殖的同时,调整渔业产业结构,扩大河蟹、黄颡鱼、鳊鱼等名优品种养殖。发展池塘高标渔业和湖泊增殖渔业,全面推广良水、良种、良法、良制健康养殖模式,加快微孔增氧和物联网等新技术的应用与推广,着力推进稻渔综合种养,实现稻渔综合种养基地0.6万亩。(通讯员 胡浩 方华)

“送戏进万村” 走进五横乡

8月4日晚,由宜秀区文旅局主办的2020年文化惠民工程“送戏进万村”活动在五横乡虎山村文化广场拉开帷幕,300多名群众到场观看了今年送戏下乡的首场演出——传统黄梅大戏《金钗记》。演员们用出色的演出为村民带来一场文化“大餐”。

接下来,宜秀区“送戏下乡”演出活动将继续在23个行政村巡回演出,让传统文化飞入寻常百姓家,丰富群众精神生活,提升文化素质,为乡村振兴、全域旅游创建,营造良好群众文化氛围。

通讯员 汪若杉 摄

一村走一路 路路有“钱”景

如何夯实乡村振兴的产业基础,为取得脱贫攻坚战的全面胜利提供强力支撑?宜秀区杨桥镇的做法是:通过产业扶贫造血发力,深入推动“四带一自”产业扶贫模式,围绕村有主导产业、户有致富门路、人有一技之长的稳定脱贫目标,大力推进产业扶贫工程。

在杨桥镇余湾村,满村的桔园是这里秋天最靓丽的风景,全村超九成农户都种有桔树。多年来,当地村民多以摆摊零售、集中卖给批发商等传统方式销售柑桔,效益始终不佳,贫困户靠产业增收有限。

为了改变落后的销售方式,2019年10月,余湾村柑桔一体化销售中心正式启用,该村及周边村庄的桔农都可将桔子送往这里,主要有电商、对接

农贸市场、企业团购三种销售方式。通过这样的方式,余湾村的柑桔产业得到了进一步发展,不仅让该村成为当地远近闻名的柑桔大村,其注册的杨桥“朱红桔”品牌也逐渐打响,造福了一方百姓。

今年以来,余湾村积极谋划柑桔储藏加工设备产业扶贫项目,主要进行柑桔分级包装车间等基础设施改造及增添恒温存储库、皮带运输机等设备,通过统一包装、统一销售等,做大做优柑桔产业,带动贫困人口110人受益,实现贫困群众增收致富。

在杨桥镇螺山村,他们正在依托项目区良好的农业生态资源和杨桥现代农业示范区平台优势,在“一轴、四区、多点”建设规划要求下,建设以休

闲农业为主的示范基地。创新发展、多元融合、特色彰显的产业格局初步形成并不断优化,村集体经济收入不断增加。

2018年,螺山村休闲农业示范基地种植836亩猕猴桃,带动了33户贫困户实现增收。2019年,该村将基地对外承包交由市场主体经营,村集体年收入45万元。今年,该村正在组织技术能手将种植80多亩优良猕猴桃,进行二期开发。项目完成后,将实现全村贫困户从中获益。

而杨桥镇螺山村因位于破罡湖畔,素有“水乡”之称,村内可养殖水面约2200亩(其中村集体水面面积约1000亩),水系发达,水草丰富,主产四大家鱼、螃蟹和小龙虾。

近年来,螺山村依托村自然条件,通过水面流转,全面盘活资源,规模化养殖,提高收益。2018年,该村为了提升农业经济发展,切实带动农户及村集体增收,巩固脱贫成果,便整合五洲圩、万担圩土地资源,总面积约10944亩,主要是打造集旅游、观光、体验、示范带动于一体的园区。

今年,螺山村正在实施皖江水乡园名特优养殖示范基地建设项目,致力于打造名特优水产品养殖示范园,预计实现村集体增收96万元,带动299人收益,其中贫困户10人。该项目的实施,将实现生态和经济协调发展、农业和农村经济可持续发展的良性循环,实现经济效益、社会效益以及环境效益的统一。记者 何飞 通讯员 潘亚龙

宜秀:医保惠民 筑起健康防线

面对汛情,宜秀区高度重视,坚持弹好钢琴齐发力,在做好常态化疫情防控工作的同时,精心组织、紧急行动,全力以赴开展医疗保障民生工程,提前做好谋划,确保医保扶贫、医保民生工程和疫情防控防汛“三战三赢”,按时保质保量完成任务。

全力做好防汛救灾期间医疗保障工作。严格制定和执行汛期工作预案,建立24小时值班制度,全体成员保持手机畅通,积极应对突发险情,将抗洪抢险救灾一线人员、因灾转移安置的贫困人口医疗保障作为首要工作落实,兜住一线人员和贫困人员的“后顾之忧”。同时,针对困难人员年龄大、身体差、行动不便的特点,制定急需药品、慢性病药品不间断供应方案。明确汛期医疗机构药品供应保障联系人,明确重点保障供应药品范围和采购渠道,千方百

计满足急需药品需求,及时协调配送企业,保障药品供应不间断。

积极开展城乡居民基本医疗保险政策宣传服务。下沉社区结合“三长制”网格化,面对面广泛推广医保电子凭证,对城乡居民医保制度整合统一、医保民生工程、医保脱贫攻坚等医保政策宣传,让医疗保障惠民政策家喻户晓。瞄准“病有所医、医有所保”,认真开展全口径人口参保排查,千方百计提高参保率,阻断因病致贫、因病返贫。2020年,全区城乡居民基本医疗保险参保率,修正上年重复参保等因素,较上年同比增加1.5%。全区2588户6854贫困人口,全部纳入基本医疗保险、大病保险、医疗救助制度覆盖范围。

发挥城乡医疗救助托底减负功能。加强与扶贫部门的联动机制,重点关注未脱贫人口因病致贫户、因大

病致贫边缘户、因病返贫风险户、因疫情影响贫困户,精准掌握基本信息,建立家庭专项台账,落实“一户一策、一人一策”,确保此类人群在得了大病、重病时能及时将其纳入医疗救助保障范围,减轻困难群众就医后顾之忧。2020年1-7月直接救助5802人次,直接救助金额127.03万元,其中住院救助847人次,住院救助金额11225万元,门诊救助4955人次,门诊救助金额14.78万元。实现“应助尽助”。分类资助低保对象、特困供养人员、2015年底未脱贫贫困人口、重点优抚对象、重度残疾等参加城乡居民基本医疗保险,2020年资助11511人287.775万元。

扎实推进健康脱贫综合保障政策落地落细。严格对照全省“354+N”问题清单,举一反三,扎实开展

医保扶贫“抗疫情、补短板、促攻坚”专项行动,问题整改实现动态清零,确保高质量完成医疗保障脱贫攻坚硬任务。对2020年1-7月贫困人口“351+180”综合医保扶贫政策落实情况,通过系统数据比对,开展全员排查,确保政策兑现“不落一人、不少一分”。区医保局组织专班,深入村组、深入农户,现场核查医疗支出、医保报销和医保扶贫政策兑现情况,现场查缺补漏、纠错纠偏,现场释惑答疑,提升群众享受度和获得感。1-7月宜秀区贫困人口累计兑付贫困人口住院补偿621人次,总费用67591万元,综合医保兑付590.38万元,补偿比例达87.35%,兑付门诊慢性病就诊4911人次,总医药费用17462万元,综合医保兑付167.42万元,补偿比例为95.88%。

通讯员 金寿峰

王奎:扎根社区志愿服务无悔青春

本报讯 日前,经省学雷锋志愿服务专家委员会评选,2020年5月份“月评十佳”学雷锋志愿服务优秀典型揭晓。其中,个人典型3个、组织典型3个、项目典型2个、社区典型2个。宜秀区卓尔社会工作服务中心王奎获得个人典型荣誉。

一个平凡人,说平凡,其实他一点也不平凡。他虽是一位社工,但他做的事情,已经远远超过了一个社工的能量,他带动了一群志愿者积极参与疫情防控。他就是疫情防控最美“逆行者”——宜秀区卓尔社工理事长王奎。

科普宣传,他先行。为提升社区居民疫情防控水平,避免恐慌情绪的产生,倡导健康文明的生活方式,他利用公众号、手提音响移动宣传等方式开展疫情科普宣传,收到了良好效果。推送疫情防控科普知识27期,累计阅读量达3167人次。

防控队伍,他组建。为发挥志愿者的力量,助力打赢这场“人民战争”,他链接各方资源,广泛动员,组建了一支由66人组成的“卓尔社工疫情防控志愿队”积极投入防控一线,他们中间有退伍军人、教师、家长、企业老总、大学生、社区居民等。志愿服务达2128小时。

疫情防控,他坚守。疫情发生以来,他不辞辛苦,兢兢业业,每天坚守芭茅巷社区同庆南苑与北苑小区参与疫情防控宣传、进出人员登记与劝导、测量体温等志愿服务工作,他用实际行动展示了志愿者的风采。

作业答疑,他免费。工作中,他接到家长的反映,孩子作业中许多难题无法解决,他开通了“作业答疑平台”,安排了13位专业志愿者利用微信、QQ等方式专门为学生提供免费作业答疑服务。截至目前,共服务学生达315人次。

网络直播,他创新。为了让学足不出户就能享受安庆本地的优质教育资源,让学生停课不停学,学习不延期,他推出了公益网络直播课程,招募专业教师志愿者开设了数学、英语等课程,截至目前,服务达1139人次。

心理援助,他争先。他充分利用自身专业优势,开展抗疫心理援助服务,求助者通过“抗疫心理援助平台”提交咨询问题,工作人员接到

咨询问题24小时内安排专业的心理咨询师进行一对一案例服务。截至目前,接待线上咨询14人次。

志愿服务,他对接。他积极响应安徽省民政厅及安庆市社会工作协会号召,承接安庆市及池州市协八所社区福利院抗“疫”心理援助志愿服务工作。

工作创新,他实践。力所能及解决一线工作人员后顾之忧,让他们能安心工作。2月14日,他搭建的抗“疫”支持服务平台正式上线,该平台将专为一线疫情防控工作人员及其家人提供服务,服务内容:疫情防控知识科普、心理援助、紧俏物资购买、学生作业答疑及辅导、其他个性化服务。截至目前,平台已受理33项服务申请,均已解决。

虽然此次新冠肺炎疫情中,他是一位普普通通的社工与志愿者,但是六年来他扎根芭茅巷社区6年,专注于社区治理、社区服务、社区公益的创新研究与实践;他创办了安庆市第一个扎根社区、服务社区的社工组织——宜秀区卓尔社工;他成功运营了安庆市第一家社区家长学校——芭茅巷社区家长学校;他推出了安庆本土化居家养老“12365”服务模式;他承接了芭茅巷社区居家养老、社区科普大学、宜秀区社区科普大学、安庆市家庭教育指导服务中心运营与管理工作;六年来,他开展各类公益活动200多场次,直接或间接服务达62万人次。他创办的芭茅巷社区家长学校荣膺入选“全国儿童之家示范案例”、“安徽省家庭教育工作先进集体”、“安徽省儿童工作先进案例”;芭茅巷社区科普大学“超优父母课堂”被遴选为“安徽省终身学习品牌项目”;宜秀区卓尔社工被中共安庆市委宣传

部、文明办授予“安庆市学雷锋活动示范点”、卓尔社工科技志愿服务队荣获“安庆市优秀科技志愿服务队”称号;他本人也先后荣获“中国家庭教育百名公益人物”、“安徽省百姓学习之星”、“安庆好人”、“安庆市优秀青年志愿者”、“安庆市学雷锋岗位标兵”、“安庆市优秀科技志愿者”、“宜秀区第三道德模范”、“安庆战疫好人”、“宜秀区新冠肺炎防控最美志愿者”等多项荣誉称号。

通讯员 张雯